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Konu : Yazılı soru önergesi /â. /D5/2024

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi: Kanunlar ve Kararlar Başkanlığı ifadeli, 19/02/2024 tarihli ve E-43452547-120.07.04-

1383435 sayılı yazı.

İlgi yazınız ekinde alınan, Kocaeli Milletvekili Ömer Faruk Gergerlioğlu tarafından

Bakanlığımıza yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 7/9404 Esas Nolu soru

önergesine ilişkin, Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99. maddesi uyarınca

hazırlanan cevap ilişikte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

Yılmaz TUNÇ
Bakan

EK:

Soru önergesi cevabı (1 adet)
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Bakanlığımıza yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 7/9404 Esas Nolu

soru önergesinin cevabı aşağıda sunulmuştur.

I- 5275 sayılı Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkında Kanunun,

"Hükümlünün mektup, faks ve telgrafları alma ve gönderme hakkı" kenar başlıklı 68.

maddesinin birinci fıkrasında, hükümlünün, bu maddede belirlenen kısıtlamalar dışında,

kendisine gönderilen mektup, faks ve telgrafları ahna ve ücretleri kendisince karşılanmak

koşuluyla, gönderme hakkına sahip olduğu, hükümlünün usul ve esasları Adalet Bakanlığınca

belirlenmek suretiyle, gerekli teknik altyapının bulunduğu kurumlarda elektronik yöntemlerle

de mektup alıp gönderebileceği; ikinci fıkrasında, hükümlü tarafından gönderilen ve

kendisine gelen mektup, faks ve telgrafların mektup okuma komisyonu bulunan kurumlarda

bu komisyon, olmayanlarda kurumun en üst amirince denetleneceği; üçüncü fıkrasında,

kurumun asayiş ve güvenliğini tehlikeye düşüren, görevlileri hedef gösteren, terör ve çıkar

amaçlı suç örgütü veya diğer suç örgütleri mensuplarının haberleşmelerine neden olan, kişi

veya kuruluşları paniğe yöneltecek yalan ve yanlış bilgileri, tehdit ve hakareti içeren mektup,,
faks ve telgrafların hükümlüye verilmeyeceği, hükümlü tarafından yazılmış ise

gönderilmeyeceği; dördüncü fıkrasında, hükümlü tarafından resmî makamlara veya

savunması için avukatına gönderilen mektup, faks ve telgrafların denetime tâbi olmadığı, bu
iletilerin, alıcısı dışmdaki kişilerin erişimini engelleyici tüm tedbirler alınarak hükümlünün

talebine göre posta yoluyla veya elektronik ortamda alıcısına ulaştırılabileceği hükümlerine

yer verildiği malûmlarıdır.
Ceza infaz kurumlarmda barındırılan hükümlü ve tutuklular anılan maddede belirtilen

kısıtlama sebeplerini içermemesi kaydıyla mektup, faks ve telgraflarını gönderebilmekte,

kendilerine gelen mektup, faks ve telgrafları kabul edebilmektedirler.

II- Ankara Cumhuriyet Başsavcılığıyla yapılan yazışmaya verilen 03/04/2024 tarihli

cevapta;

A) Soru önergesinde adı geçen hükümlünün Sincan 1 Nolu Yüksek Güvenlikli Kapalı

Ceza İnfaz Kurumunda barındırıldığı,

B) Hükümlünün yazdığı mektupların mektup okuma komisyonunca değerlendirildiği

. ve Kurum Disiplin Kurulu tarafından sakıncalı olduğuna karar verildiği, verilen kararların

infaz hâkimliği ve ağır ceza mahkemesinin denetiminden geçerek kesinleştiği,

C) Kurumda tüm iş ve işlemlerin mevzuat hükümlerine uygun olarak yürütüldüğü.

Bildirilmiştir.

Bilgilerinize sunulur.

Yılmaz TUNÇ
Bakan
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